



# 清洁幸福家园 擦亮文明底色

多街道社区开展卫生整治行动，刷新城市颜值

本报讯（芝罘融媒记者 王睿 通讯员 许筱云 李梓平 吴晓晨 梁楠 吕雪 摄影报道）为提升居民群众文明素质、文化涵养，全面践行“绿色环保、你我参与”理念，连日来，我区多街道社区开展卫生清洁行动，改善居民生活环境，推动精致舒美城市建设，擦亮百姓生活幸福底色。

海港社区组织工作人员对背街小巷垃圾桶进行统一清洗。背街小巷因长期处于无物业、无专人管理的状态，垃圾投放处的垃圾桶经过一段时间后，难免会散发异味，尤其厨余垃圾桶布满污渍和油渍，不但容易造成细菌滋生，还直接影响小区整体美观。社区工作人员先用洗涤剂和扫帚将垃圾桶外壁刷一遍，然后再用清水冲刷，最后用抹布擦拭干净。同时，工作人员对居民进行垃圾分类宣传，号召居民规范处理生活垃圾，投放完垃圾要盖好垃圾桶盖，避免春季细菌滋生等。

新西社区开展楼道卫生清洁大行动。网格员在常态化走访过程中发现，有居民在楼道、消防通道和管道井内堆放许多杂物，存在较大安全隐患。为彻底解决此问题，新西社区在小区居民楼道内张贴环境整改通知，同时组织力量逐户宣传，告知居民在期限内自行清理。在清理过程中，社区工作人员、志愿者和物业工作人员耐心地向居民宣传相关消防安全知识，指出楼道内堆放杂物存在的安全隐患，提高居民的安全防火意识，同时联合物业等部门一起为居民共同清理楼道内杂物。



德新社区开展集中清理乱堆乱放行动。清理前，社区对辖区内楼道、消防通道等重点区域乱堆乱放的杂物进行了全面排查。对有归属人的堆放物品，积极联系归属人，耐心地做好解释工作，积极引导其自行清理。整治中，对于楼道内的旧家具、废纸箱、木板、废旧花盆等乱堆物品进行集中清运，进一步优化小区卫生环境，及时消除安全隐患，确保消防安全通道畅通。通过此次

集中清理整治，进一步改善小区居住环境，降低安全事故发生的风险，得到社区居民的一致好评。

楚毓社区携手“双报到”单位开展环境综合整治行动。行动中，志愿者带上铲子、夹子等工具，对背街小巷、绿化带进行清理，对发现的问题立即进行立改。同时，社区工作人员在辖区主要路段、卫生死角进行巡查，规范路边非机动车有序停放，检查督促九小场所认真落实门前三包责任制，保持店内外环境卫生干净整洁。此外，社区还组织志愿者开展“爱护环境卫生人人有责”宣传活动，让辖区居民进一步感受到爱护环境的重要性与必要性。

锦宏社区联合“双报到”单位共同对环境卫生进行集中清理，以实际行动打造社区宜居环境。活动当天，工作人员携带扫把、簸箕、铁锹、夹子等工具，共同对网格区域内街道绿化、环境卫生等问题进行集中整治，用实际行动让辖区内多处卫生死角、乱堆乱放、绿化带杂物堆积等问题得到有效治理，小区卫生环境得到改善。同时，工作人员积极引导来往居民养成良好的生活卫生习惯，确保人人参与、共享文明成果的意识深入人心。下一步，锦宏社区将持续开展网格环境卫生清理整治工作，引导居民转变生活观念和方式，共同打造宜居环境。



## 颐山苑社区开设便民服务大集

本报讯（芝罘融媒记者 高洁 通讯员 牛昱婷 摄影报道）近日，颐山苑社区组织开展“悦邻里，暖民心”便民服务大集，秉承“我为居民办实事”宗旨，传递“山水颐家亲”党建品牌精神，真正与居民心聚、颐家人，顾同行。

此次大集分便民服务和政策宣传两个区域。便民区域邀请烟台中西医普惠医院、爱尔眼科医

院、烟台德韩口腔医院、烟台网创联盟公益徐医师发挥专业优势，为现场居民免费测量血压、血糖以及常规检查，并提供具有针对性的诊疗方案和专业建议。社区理发义工于老师与社区缝补能人叶大姐深受居民们的喜爱，活动一开始，奶奶们就带着家里的衣服、裤子、床单、被罩来到现场排起队。“年纪大了眼神不好，社区

想得真周到，解决了我的老大难。”到场居民纷纷表示感谢。宣传区域，社区邀请回龙山功德园倡导文明清明绿色祭扫，烟台恒丰银行宣传金融知识，提醒居民合理理财，赋远律师事务所提供免费法律咨询。大集还吸引爱优健身、洗衣先生、臻瑜伽等周边商户加盟。

人间烟火气，最抚凡人心。颐

山苑社区“便民大集”活动的开展，不仅让服务小区有“形”，更让小区居民有“益”，充分发挥共驻共建单位资源优势、社区人才优势，立足群众实际需求，拓宽便民利民服务渠道，深化拓展志愿服务“项目化、精准化、专业化、常态化、品牌化”建设，同心同力促和谐，让居民群众在家门口就能享受到多元化、零距离服务。

## 翡翠社区“送热饭暖民心”

本报讯（芝罘融媒记者 王睿 通讯员 邹静）社区小食堂，承载民生大文章。近日，翡翠社区网格员在走访中了解到，社区食堂已经成为许多市民尤其是老年群体就餐的不二选择，但是仍旧存在很多腿脚不便的老年人到社区食堂就餐困难的问题。为此，翡翠社区党委依托社区网格驿站，积极对接社区市民食堂，采取先行先试的方式，率先在红旗里小区小广场设置社区食堂便民服务点，满足社区居民的就餐需求，为打通为民服务“最后一公里”打下坚实基础。

今年伊始，翡翠社区党委通过社区网格化管理服务机制，由社区网格员和网格信息员在走访中征询辖区居民对社区工作的意见和建议，为食堂便民服务建设

提供数据支持和群众基础。因红旗里小区老人较多，有的老人行动不便，出趟门买菜都很困难，而老人们又渴望能够吃到干净、卫生、口味佳的饭菜，社区食堂虽处在社区中心地段，但因依山而建坡多且陡，老人无法到社区食堂就餐。

如何解决社区居民这一难题，是翡翠社区党委今年工作需要首要解决的工作任务。从小区位置选择到前期准备，从网格驿站的卫生清理到老人套餐的搭配选择，从套餐价格透明到老人简便登记流程，社区党委与食堂负责人认真研究，精心筹划，招聘专人专岗为红旗里小区居民提供午餐服务。

考虑到网格驿站空间较小，该便民服务点只提供外带服务，不提

供居民堂食服务。“小区老人如果自己携带饭盒等餐具，拿着身份证登记后就可以享受老人套餐8元一份，没有餐具的加收1块钱材料费，普通居民则需按照正常价格购买。”社区食堂董店长在服务点耐心地为社区居民边售卖边讲解购买条件和要求。“我们老人平时饭量就不大，现在食堂到了家门口，两个老人一顿午饭16块钱的价格既能吃饱又吃好。”前来食堂购餐的老人们，面对着十余种琳琅满目

的荤素菜品，对这一便民服务赞不绝口。

下一步，翡翠社区党委将继续坚持“干字在先”原则，把人民群众对美好生活的向往作为社区党委工作的“源动力”，依托社区网格化管理机制的优势，搜集社区群众对居住环境、便民服务的需求意见，坚持以解决问题为“靶向”，调动辖区多元化资源，精准解决居民的“急愁盼难”问题，把社区服务送到居民家门口。



## 芝罘岛街道督导检查食品安全

本报讯（芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 王小川 李治国 曹鹏）为进一步推动街道食品安全“两个责任”分层分级包保工作，督促食品经营单位履行主体责任，近日，芝罘岛街道联合市场监管所开展食品安全督导检查行动。

街道食安办和市场监管所工作人员紧紧围绕“任务清单”内容逐一进行核对，检查街道、社区两级包保干部走访情况；查看食品经营单位是否张贴“公示牌”，是否公开包保干部和食品安全员；重点督导食品经营主体单位四个“是否”落实情况。督导过程中，工作人员针对食品经营单位存在的问题进行现场指导，并明确完成时限。同时将督导情况及时向包保干部反馈，使包保干部掌握分包单位的落实情况，明确检查重点。

此次督导行动，进一步明确食品经营单位的主体责任，提高经营者的食品安全责任意识。下步，街道食安办和市场监管所将持续把食品安全工作“落实落细落到实处”，确保食品安全工作始终“跑”在风险前，守住辖区百姓舌尖上的安全。

## 海岸路社区宣传节约用水

本报讯（芝罘融媒记者 李淼）为提升居民节水意识，营造良好节水氛围，促进居民在日常生活中养成良好的用水习惯，近日，海岸路社区举办主题为“节约用水，人人有责”的宣传活动。

此次活动开展签名承诺、科普知识推广、发放宣传资料和宣传品等形式多样的活动，社区工作人员宣传节约用水知识，倡导居民立即行动起来，树立正确的用水观念、科学的用水态度，珍惜水资源、保护水资源，养成良好的用水习惯。

随后，组织开展“节约用水”主题宣讲会，居民们讨论热烈，积极分享各种节水小妙招。例如：看到有人浪费用水，可以主动宣传节约用水的意义；看到有水龙头在滴水，可以走过去随手关上；收集自己的洗脸水、洗衣水进行再次利用等。居民们细心观察生活中的点滴，提出各种节水措施，对节约用水有了进一步的认识。

通过开展本次节约用水宣传活动，提升居民的节水意识，开阔居民们的节水思路，也将水资源节约利用有效融入社区生活，浓厚社区节水氛围。

## 大东社区老年大学为社区送锦旗

本报讯（芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 钟洁）近日，大东社区暮享老年大学合唱班舞蹈班同学将一面写着“做贴心领导 办夕阳乐园”的锦旗送到大东社区新时代文明实践站，对社区为居民办实事、惠民生表示衷心感谢。

暮享老年大学成立3年，为老年朋友搭建一个值得信任的学习交流的平台，让他们老有所学，老有所乐，丰富社区居民的老年生活。这面锦旗是居民对社区创建老年大学的肯定，同时也激发大家的工作热情。

接下来，大东社区将继续保持为群众办实事、解难题的初心，努力为辖区居民营造一个舒适、舒心的居住环境，进一步提高老年人晚年生活质量，满足老年人精神文化需求，为居民群众多办好事、实事，回馈居民群众的深情厚意。